

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASIENTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 28

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Gran feria de ganados en Turégano

Esta acreditada feria, titulada de la «Cruz», a la cual concurre toda clase de ganados, se celebrará este año en la propia fecha que las anteriores, del 5 al 7 de Mayo próximo.

El Ayuntamiento, siempre constante en proporcionar cómodo alojamiento a los forasteros, como buenos establos para los ganados, ya gestiona los medios necesarios para ello, así como la organización de variados festejos, iluminaciones, bailes de Sociedad en los Casinos y conciertos de día y noche por la banda municipal.

No existe impuesto alguno municipal, ni para los puestos en la vía pública; advirtiéndose que los dueños de ganados deberán venir provistos de la guía sanitaria de éstos.

Turégano, 25 de Abril de 1925.—El alcalde, **Victoriano Borreguero**.—El secretario, **Julio Romeo**.

Asuntos del día

Los niños de Rusia

Un testigo de mayor excepción, el periódico ruso «Izvestia», da cuenta del número verdaderamente aterrador de la criminalidad infantil en la capital de la Rusia de los soviets. En una población de dos millones de habitantes, como es Moscú, existen 50.000 niños criminales reconocidos y fichados por la policía. Los que todavía no han sido registrados, no se sabe cuántos son. Más de la mitad presentan síntomas de enfermedades contagiosas y la avarosis «adquirida», el alcoholismo y las toxicomanías abundan entre ellos en proporciones formidables.

Nada de esto nos extraña. Aunque se señala como una de las causas de la criminalidad entre los niños el abandono en que se han visto muchos de ellos por la orfandad en que los han dejado las hambres padecidas desde que el régimen soviético hace la felicidad de los rusos; la otra causa, la principal, está en la anarquía de los sentimientos y de las costumbres, en la ausencia de la autoridad—pues no hay autoridad en la tiranía—en la disolución de la familia, que no otra cosa significa el triunfo de un régimen político y social para el que no hay respeto a ninguna de las grandes instituciones fundamentales de la civilización cristiana.

Y he aquí por qué somos muchos los que comprendiendo, tocando y sintiendo en nuestro espíritu las injusticias y los grandes defectos de la sociedad actual, seguimos siendo hombres de sentido conservador, antirrevolucionario y más o menos «conformistas», aunque no en el concepto de que no se toque a nada de lo existente, sino en el de, que se toque a todo, pero con su cuenta y razón, y en el de que nada se derribe sin saber qué otra cosa ha de levantarse sobre los escombros.

En Rusia se han derribado muchas tiranías y se han levantado otras peores, y la existencia de 50.000 niños criminales en una ciudad de dos millones de habitantes, da la medida de la disolución espantosa de una sociedad que, mal regida y mal administrada, era al fin una sociedad y hoy no es más que una anarquía total, en todos los órdenes y en todas las esferas. Puede que haya allí un Gobierno, un régimen, una tiranía que haga observar las leyes que dicte o los caprichos que se le ocurran; mas para que exista una sociedad, es necesaria una autoridad moral que no tiene ni puede tener un régimen que ha roto con todo lo que constituía la base de aquella sociedad.

Colonizadores

Entre estas cosas que podríamos llamar menudencias, Benavente ha dicho al periodista, que tuvo la suerte de hablar con él largamente en San Sebastián, lo que textualmente reprodujimos: «Los guías y los camelleros—sigue diciendo Benavente—venían a gusto con nosotros; preferían al turista español.

—¿Más que a los ingleses?
—Sin comparación. La fama colonizadora de inglés, es innegada. Si algún día salen de Egipto, lo harán airosamente, pues en ello son maestros, pero nada dejarán que señale su dominación ni su paso. No dejan el idioma, porque los natura-

les prefieren el francés y el italiano; no dejan arte, porque únicamente hacen cuarteles y almacenes; no dejan religión, porque las protestantes seca y sin grandiosa brillantez, no es fácil para hacer prosélitos; no dejan raza, pues no se cruzan con los naturales del país. Inglaterra está llamada a desempeñar el tristísimo papel de que en sus colonias no quede huella material ni espiritual de su paso.»

Benavente tiene razón, toda la espléndida labor de nuestra colonización en América atestigua que cuando el poderío se extiende a merced de los vientos del espíritu, la extensión de su acción es enorme y tan duradera que el paso de los años y el transcurso de los siglos con la influencia de razas extrañas no sirve para desvirtuar las características de la nación que colonizó. En América la parte Norte que recibió las normas de Inglaterra, se ha transformado en un pueblo espiritualmente distinto al pueblo inglés. Así los Estados Unidos han formado con el transcurso del tiempo un carácter nacional sin vinculación alguna, salvo el lenguaje con la nación inglesa. Desde Méjico hasta la República Argentina, todos los países conservan el sello inconfundible de su hispanismo. La tradición española flota sobre los pueblos nuevos y la religión, el carácter, las costumbres, las condiciones ingénitas de la raza aparecen con vivísimos destellos.

El poderío material tiene límites que por fuerza han de reconcentrarse en los acuerdos de un régimen internacional o en la necesidad de conservación y defensa contra enemigos declarados. Mas el poderío del espíritu, muy superior al de la materia, ¿quién podrá ponerle límites? Todo el desinterés, toda la audacia generosa, toda la facultad creadora de un pueblo colonizador, se refleja en la permanencia de los caracteres vitales. Todo pueblo rico como en tradición como es España, es pueblo heroico y genial en sus colonizaciones. Benavente ha dicho la verdad y ha reflejado el estado cierto de las cosas. En Egipto, Inglaterra no dejará huella de sus pasos, mas acontecerá lo mismo en la India. Y si el poderío inglés disminuye, si su potencia internacional se resquebraja por segregaciones o apartamiento de sus colonias, ¿la vida internacional de Europa no ha de sufrir las consecuencias naturales de un cambio en el que no se adjudica a Inglaterra un papel menos airoso que en la realidad tiene? Con los indudables trastornos que esta política supone, primero para la Sociedad de las Naciones, y después, para la obra de pacificación y desarrollo a que ésta tiende, sin pensar que hay una gasa negra sobre el porvenir de Europa puesta por la negativa de la Rusia soviética a participar en las deliberaciones de la Sociedad, ya de suyo debilitada por el alejamiento de su seno de las repúblicas norteamericanas.

Todos los indicios acusan, cada día, un nuevo triunfo de la tradición española. Confiamos en que el hispanismo pese tanto en la realidad futura de la política internacional como pesa en las páginas de oro del gran libro que recoge nuestra propia historia.

Tiempos nuevos y cosas viejas

Al publicarse el articulo del nuevo Estatuto provincial salieron, como no podía menos de ser, comentaristas por todas partes, mas ninguno tan calificado en la oposición al Estatuto como el político vasco don Victor Pradera, que en una serie de razonados artículos desde las columnas de «A B C» impugnó varias de las afirmaciones sustantivas del nuevo Estatuto.

A las mismas columnas de «A B C» acude el director de Administración señor Calvo Sotelo para replicar al señor Pradera. Se abre, pues, una polémica doctrinal interesantísima entre un calificado político, el señor Pradera, cuyo patriotismo no se puede poner en duda, y un hombre de audacia juvenil, de carácter impulsivo, el señor Calvo Sotelo, convertido por los caprichos del destino en colegislador del Directorio militar. La discusión serena y pausada, como hechura de la solvencia doctrinal y de la buena educación de los contrincantes, se desenvuelve en párrafos que tienen cierto saborcillo literario y en los que únicamente, tras de una frase de segunda intención, se adivina la ironía o la derivación picante del comentario.

Es, pues, un espectáculo el que se nos brinda, serio y trascendental de una parte, y por otra, sencillamente entretenido.

¿Hace bien el señor Calvo Sotelo en descender a una polémica periodística? Tres afirmaciones hace el director de Administración: el respeto a la realidad vital, la legislación por el órgano ejecutivo sin funciones desdobladas y el amor a la democracia. Tan débiles son estos tres puntos, que no sería de extrañar en la contra réplica del señor Pradera, lo que en el argot estudiantil se llama un revolcón.

Cuando el legislador es el mismo poder ejecutivo, fruto de una revolución, procede legislar mejor que en tiempos de normalidad con leyes de bases. Otra cosa es construir en el aire.

El respeto a la realidad vital, ¿por qué ha de engendrarse en el corazón

y en la inteligencia del gobernante, cuando el gobernante precisamente por una revolución quiere oponerse a todo cuanto fué realidad vital, deplorable y lastimosa?

De ayer es la cita. En 1875 Fernando Besalve decía atinadamente «revolución significa subversión y se verifica siempre que, como sin violencia, se establece un principio completamente nuevo en oposición al entonces imperante. La reforma, por el contrario, existe cuando se conserva el principio vigente y se intenta sólo hacerlo más humano, más lógico y más justo».

El señor Calvo Sotelo, pudiendo ser un revolucionario y debiendo seguir la pauta del general Primo de Rivera en la revolución sin violencia hecha por esto el 13 de Septiembre, se contenta en el transcurso de los días con el simple papel de ser un reformista más. En la construcción del nuevo sistema político administrativo de España, a pesar de los muchos aciertos que tiene tanto el Estatuto municipal como el Estatuto provincial, el legislador se ha asustado del salto y al borde del abismo temió sin duda caer en el profundo de la garganta por donde los torrentes se precipitan y teniendo facultad fisiológica para dar con energía el asalto sobre el vacío se olvidó que era un poco revolucionario su nacimiento y se respetó la realidad vital. ¡Sólo faltaba que el caciquismo, realidad vital de la política española, se hubiese consagrado también por el gobernante!

El insigne estadista don Eduardo Dato, decía: cae la dirección en la vida nacional, ha de trazarla la resultante de las fuerzas en contacto, fuerzas morales más que económicas. La fuerza moral como guerrero del espíritu no se detiene ante las exigencias de los intereses creados, propios para ser cortados a cercén.

Finalmente, la defensa de la democracia que el director general hace en su primer artículo, resulta un poco extemporáneo. No sólo es un demócrata el que se acerca al pueblo. La realza y la aristocracia también se abrazan al pueblo y gobiernan mejor.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Esposas y crédito

Muchos maridos de la colonia inglesa de Pondoland en el continente africano, están en ansiosa espera a causa de que las esposas que compraron a crédito en el curso de una moratoria, tendrán que ser pagadas dentro de un poco, a riesgo de verse obligados a devolverlas a su familia en caso contrario. La moratoria tuvo su origen en el duelo oficial decretado a la muerte de un prominente cace, Marelana; pero a la clausura de ese periodo, vuelve a regir la antigua práctica de exigir un precio por cada esposa.

La tarifa corriente es de tres a diez cabezas de ganado vacuno o caballar por cada novia, cuando se trata de gente

común, pero no es raro el caso en que un jefe distinguido pida veinte o veinticuatro animales por una de sus hijas. Por ahora, dice el viajero norteamericano, que ha traído esta información, las condiciones de muchos negros pondonos son tales, que se verán obligados a quedarse solterones a menos que se pongan a reclutar muchachos para las minas de oro, como un medio de reunir los medios necesarios para adquirir las indispensables cabezas de ganado.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Destinos.—Tententes coroneles: don Julio Fuentes, al regimiento de Tenerife; don Ricardo Gómez Acebo, al 13 ligero; don Santiago Roche, al 14 pesado; don Fernando Esponera, a disponible; don Miguel Rubio, al de posición número 4.

¡Arquitectos, contratistas, albañiles!

Ya bajó el yeso

En la fábrica de baldosín hidráulico y almacén de materiales de construcción de Nuestra Señora de la Fuencisla, se vende el saco de yeso negro de 40 kilogramos, a 1,75 pesetas, y el saco de yeso blanco, de 44 kilogramos, a 3,25 pesetas sin envase. Se garantiza el peso y la calidad. Cementos de las mejores marcas, garantizados, y baldosín superior de dibujo y un solo color.

Visita la fábrica y os convenceréis

Puente de Muerte y Vida, núm. 12. Teléfono 14

don Enrique Nebot, al mixto de Menorca; don Luis Fernández Herce, sigue agregado en la Legación de Berna; don José Portal, a disponible, don Federico Gil, al mixto de Menorca; don Joaquín Huelva, al de Larache, y don Leopoldo Gorostiza, a la Comandancia de Ceuta.

Comandantes: don José López García, a la Comandancia de Larache; don Santiago Freire y don José Asensi, al mixto de Larache; don Rogelio Lacaci, al mismo; don Carlos Tavira, al de costa número 3; don Jaime Alberti, al 9.º ligero; don José Álvarez, del Parque de Segovia al divisionario 16, don Pedro Anadón, al Parque de Segovia y en comisión hasta fin de Septiembre en la Academia del Cuerpo; don José Borús y don José Fernández Ladreda, excedentes.

Capitanes: don Ramón Arbex, al 12 pesado, don José Santos, al 9 divisionario, don Joaquín Pérez Seoane, al de posición número 4; don Emilio Fernández, al Parque divisionario 9; don Alfredo Cabañas, excedente, y don Mariano Montalván, al 10 pesado.

Las Asociaciones Agrarias de España

Según las informaciones de los Consejos provinciales de Fomento y de los ingenieros jefes de los servicios agronómicos de las provincias del reino, tiene España 7.317 entidades de carácter agrícola con 781.820 socios.

LAS HERMANAS MUNDIALES

VARIACIONES

Como refuerzo contra la competencia aparecen ahora, en los escenarios europeos que dan a todas las playas y todos los trocaderos, dos hermanas reunidas en el mismo arte e imitativas del mismo gesto.

Así andan por ahí las hermanas Dolly, las hermanas Grey, las hermanas Watson, etc.

Esas hermanas no tienen la desgracia de ser siamesas, pero están unidas por un vínculo de atención, de esperanza, de orgullo, y tienen ante las máquinas fotográficas parecido desplante.

Todo adador tiene que soportar, al mismo tiempo, a las dos hermanas, y no puede disgustarlas. El viaje a Niza es imposible, pues no puede sobornar a una sola.

—Si no fuese por mi hermana—dice la una.

—Si no fuese por mi hermana—dice la otra.

Las dos hermanas quieren llegar a la identidad; se peinan lo mismo, se ponen los mismos sombreros, se hacen con unos metros de seda, de doble ancho, dos chales cumplidos. La una es pesimista y la otra optimista, pero domina en el grupo el gesto despectivo y displicente.

Los contratos son difíciles. La una está alerta mientras la otra está distraída, y, a veces, si la una se adelanta y firma, la otra, al leer mejor las cláusulas, se niega a firmar, y todo queda deshecho, porque una sola no sería nada en escena y no podría debutar siquiera. Se notaría en ella que era la mujer partida por la mitad, cuya segunda mitad no podría estar en escena y la única hermana no tuviese reverso.

—¡Que nos devuelvan la mitad de la localidad!, gritaría el público, que se sentiría defraudado al no poder mirar a las dos hermanas con sus gemelos, entornando el ojo de uno de sus lados en señal de duelo.

En el estereoscopio de la actualidad faltaba a la expectación esa hermana en vacaciones.

Se necesitan sus dos trajes iguales y sus bellezas similares y su gesto para que imiten bien al espejo y a la espejeada, el juego puro de los reflejos, la inquietante vida de las imágenes parecidas de dos seres que salieron de la misma matriz, sin que el uno aclare el misterio del otro, sin que los dos dejen de ser un enigma mayor.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

Episodios de la historia de Segovia

Los primeros chispazos de las Comunidades

Rodrigo de Tordesillas y Juan Vázquez, los dos procuradores que Segovia envió a las Cortes celebradas en La Coruña, a su regreso hubieron de enterarse en Santa María de Nieva de lo ocurrido en Segovia, por lo que consideraron prudente, para dar cuenta al pueblo de su misión, que los ánimos se calmasen y a tal efecto, propuso Vázquez trasladarse a El Espinar, donde tenía su familia.

1520, estando eligiendo los procuradores del Común en la iglesia del Corpus Christi, como uno de los concurrentes se lamentara que el corregidor de la ciudad no pareciese nunca por ella y tuviese en su lugar un alguacil que cometiese hartos desafueros, Hernán López Melón, dependiente de los alguaciles, empezó a defender a sus jefes con amenazas a los oyentes, por lo que éstos, excitados como estaban y considerando a Melón como enemigo, con una cuerda al cuello y arrastras, le lleva-

Es el caso, que el 29 de Mayo de

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

ron hasta el lugar denominado Cruz del Mercado, donde le colgaron en una horca que a tal efecto hicieron con la madera del pinar de Valsain, allí depositada.

De regreso la comitiva, formada por más de dos mil individuos, hallaron en el Azoguejo a Roque Portal, otro corchete, y al enterarse del fin de su compañero, hubo de exclamar:

—¡Mantenga Dios al rey mi Señor y a su justicia, que algún día os arrepentiréis!

Y como hiciera además de tomar cuenta de los cabecillas del moño, trincóle la turba y arrastras como a Melón, le llevaron a la horca levantada, donde quedó colgado asimismo por los pies, sin hacer caso de las súplicas y reflexiones que muchos religiosos les hicieron.

Tordesillas, sin hacer caso de su prudente amigo, fuese en derechura a Segovia, a donde llegó muy entrada la noche.

Al siguiente día, desoyendo de igual forma los consejos de su esposa, vistióse con las mejores galas y se encaminó a la iglesia de San Miguel, donde hallábase convocado el Ayuntamiento.

Poco después de entrar, supo toda la ciudad la noticia y los amotinados allí se dirigieron, pretendiendo asaltar la iglesia si no salía Tordesillas.

Saló éste y trató con prudentes palabras exponer había venido a dar cuenta al Ayuntamiento de su procuración y de cuanto había hecho en las Cortes, pero la muchedumbre no quiso oírle, dando gritos de que se le encarcelase o matase por enemigo del pueblo y arrebatándole el memorial donde estaban los capítulos de cuanto había hecho, lo rompieron sin leerlo.

Se encorajinó el caballero por tal descompostura y los amotinados, atándole una soga al cuello, le llevaron arrastrando hasta la Cruz del Mercado.

Del convento de San Francisco salieron los religiosos al encuentro de las turbas, llevando el Santísimo Sacramento, fray Juan de Arévalo, hermano de Tordesillas, y de rodillas suplicaron no matasen al regidor y de hacerlo le permitirían confesar antes. Accedieron los amotinados y un religioso principió a confesarle entre unos maderos, pero como las turbas observasen pretendía el confesor quitarle la soga, tiraron con violencia y sin hacer caso de súplicas, continuaron su interrumpido crimen.

Los clérigos de Santa Olalla, también con el Santísimo y de rodillas, pidieron clemencia a la plebe; pero no quiso escucharlos. Algunos nobles, con las espadas desnudas, quisieron defender a Tordesillas. Pronto hubieron de huir ante la muchedumbre armada de lanzones, piedras y palos.

Ya en la horca levantada en el Mercado, colgaron al regidor de los pies entre los dos corchetes.

La medrosa autoridad y el enfurecido vulgo, dejaron varios días los cadáveres colgados sin darles sepultura.

Al año siguiente y el 24 de Abril, morían decapitados Juan de Padilla, Juan Bravo y Francisco Maldonado, capitanes de las fuerzas de Toledo, Segovia y Salamanca, que defendían las Comunidades de Castilla y tuvieron las primeras víctimas en los sucesos antes relatados.

BARAÑANO

Crónica financiera de Madrid

Por fin va a ser un hecho la construcción de casas baratas en gran escala.

El Gobierno ha autorizado a la Dirección general de la Deuda para emitir Deuda Interior al 4 por 100 hasta la cantidad necesaria para producir el tipo medio de cotización de la serie F. en la Bolsa de Madrid 180 millones de pesetas efectivas que se aplicarán a impulsar la construcción de casas baratas.

La Jefatura superior de Estadística ha publicado los índices de precios al por mayor en el mes de Febrero último. De ellos resulta que el coste de la vida sigue su marcha ascendente. Con respecto a Enero los índices de precios suben un punto para las substancias alimenticias y tres para los industriales.

En las substancias alimenticias el alza mayor se registra en alimentos vegetales, que suben 6 puntos; los alimentos animales, en cambio, bajan 3.

En las materias industriales el alza mayor se acusa en téctiles y

cueros y en productos químicos, subiendo ambos 5 puntos.

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una Real orden con objeto de que por las oficinas dependientes de dicho Centro se faciliten a las Diputaciones provinciales la formación de sus presupuestos para el próximo ejercicio económico de 1925-26, con arreglo a los preceptos del libro 2.º del Estatuto aprobado por R. D. de 20 de Marzo pasado, por lo que respecta a las cantidades que en ellos han de consignar por las contribuciones e impuestos del Estado que el mencionado Estatuto las cede total o parcialmente, y por las participaciones que, en su caso, podrán tener aquellas Corporaciones en los indicados impuestos y contribuciones del Estado cedidos a los Ayuntamientos, y en los recargos a éstos autorizados sobre dichos impuestos y contribuciones.

Nuestro primer mercado bursátil presenta aún mejor aspecto que el registrado en nuestras crónicas anteriores.

La concentración de numerario debida al corte de cupón de 1.º de mes y el abandono de la esperanza de la emisión de Tesoros que retraía al capital, han determinado una gran concurrencia. Por otra parte, la orientación francamente optimista de la Bolsa estimula la demanda, ocasionando el auge largo tiempo no conocido.

Es de notar que cada vez se acentúa más el desplazamiento del capital abandonando los valores de renta variable, los cuales, no obstante, sostienen sus cambios por las favorables circunstancias generales del mercado.

El corro de monedas extranjeras presenta pequeñas variaciones, mas éstas son harto expresivas, por significar fenómenos de economía internacional de extraordinaria importancia.

ARTURO PÉREZ CAMARERO Redactor de «El Financiero»

LA GRANJA DEPORTIVA

Un aniversario

El domingo se celebró con extraordinaria animación el segundo aniversario de la fundación del «Real F. C. La Granja».

Con este motivo se organizaron diversas pruebas atléticas, entre elementos del club. Estas pruebas tuvieron lugar por la mañana, revistiendo gran interés, especialmente las carreras de 100 metros y la de 400, ganadas por López y por el equipo A, respectivamente. Los corredores fueron felicitados.

Por la tarde los equipos de la «Deportiva Ideal», de Arévalo y el titular, jugaron un partido de fútbol.

Deportiva Ideal Arévalo. 0 goles Real Granja F. C. 3 goles (Osset, Larrucea Germán)

Arbitró Martínez, que alineó así a los equipos:

DEPORTIVA IDEAL Ruiz Remón-Haltzch Tejedor-Ruiz-Hebrero Celestino - Gerardo - Juárez - González - Martín R. GRANJA F. C. Ribadulla Costa - XX Vicente - Osset - Larrucea

García - Velasco - Helio-Joro - Germán - Lacalle

Después de lanzar los hurras, saca Juárez, llegando hasta las defensas. En los primeros momentos hay un juego de tanteo por ambos bandos, estacionándose en el centro del campo.

Pronto los «realistas», con el viento favorable, atacan continuamente, registrándose algunos tiros que van fuera. Los forasteros inician algunas escapadas que cortan los medios. En un ataque contra puerta local, Juárez, acosado por los defensas, chuta fuerte y bien, bloqueando estupefactamente Ribadulla, que es ovacionado.

Actúa segura y constante la defensa de los de fuera, resolviendo algunas situaciones peligrosas que crean los realistas continuamente. Como consecuencia de esta presión, surge el primer goal: Osset corta un arranque. Se hace con el balón, dribla a varios contrarios, y larga un cañonazo de izquierda que el portero no puede parar.

Se pita una mano a Vicente en el área fatal. Los forasteros tiran el «penalty», que mandan intencionadamente fuera, siendo aplaudidos. Los arevalenses atacan con brío por el ala derecha, desatando brio Costa. Hay un momento de peligro cerca de la meta de Ribadulla, que resuelve éste con magnífico «plongeon», salvando un goal seguro.

La línea media de casa juega espléndidamente, sobresaliendo Osset. Este y Vicente dan mucho juego a sus adelantados, que la defensa, segu-

AVECURA

EL MEJOR REMEDIO INFALIBLE PARA LAS AVES

Medicación segura contra las enfermedades del HIGADO, MO-
-:-: QUILLO, COLERA, DIFTERIA, etc., etc., :-:-

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

ra, y el aire, malogran. En uno de estos pases, la defensa forastera cede un «corner» y el segundo «goal»: Tira «el corner» García alto y templadísimo, remata Germán de cabeza y consigue el segundo «goal». El corner fué ejecutado de manera impecable por García; cuando salió de los pies de éste ya era «goal».

Termina el primer tiempo Vemos a los de la Deportiva con grandes deseos de marcar, por lo que hacen grandes esfuerzos que no tienen éxito por la acertada labor de las líneas defensivas de casa, especialmente medios y guardameta.

Un avance bien llevado que termina con remate a ángulo, salva Ribadulla. Arrancadas, alternativas y deseos de los de fuera de marcar a toda costa, lo que impiden defensas y portero. Corner contra Aré-

valo que tira García, y después de un peloteo de cabeza, Larrucea hace llegar el esférico hasta la red, y se consigue el tercero y último tanto para los nuestros. Desde este momento el juego decae, y al poco rato Martínez silba el final:

Sobresallaron: De la Deportiva, la defensa y el medio centro. De los de casa: Los medios, especialmente Osset, y el portero. Los cuatro ganaron el partido.

El «score» no indica bien la marcha del partido, pues aunque los de Arévalo debieron marcar en una ocasión, los nuestros en el segundo tiempo chutaron varias veces, bien y fuerte, actuando los portes siempre providencialmente.

BACK

EN EL SUPREMO DE GUERRA

La causa contra el coronel Araújo

El Tribunal

Ayer mañana se vió en el Consejo Supremo la vista de la causa instruida en Melilla y fallada en Consejo de oficiales generales celebrado en dicha plaza contra el coronel Araújo por la pérdida de Dar-Quebdani.

Presidió la Sala de justicia el teniente general Carbó, y la formaban: generales Picasso (ponente) y Gómez Borbe; vicealmirantes Buhigas y Rivera; consejeros togados Alcocer y Trápaga; secretario relator, auditor de brigada de la Armada don Fernando Berenguer.

De fiscal actuó el teniente fiscal del Consejo Supremo general de brigada don Cristóbal de la Peña.

Defensor es el ilustrado comandante de Infantería y notable escritor don Aurelio Mailla.

Una vez constituida la Sala se da la voz de audiencia pública.

Los hechos, según las diligencias practicadas en el sumario De lo actuado se deduce lo siguiente:

El día 21 de Julio de 1921, el coronel Araújo, jefe del sector de la cabila de Beni-Said, que tenía su residencia en Kandussi, recibió por teléfono orden de trasladarse con su columna a Dar-Quebdani, para seguir hasta Afrau.

La columna de Kandussi llegó a Dar-Quebdani entre cinco y seis de la mañana del 22 de Julio, y allí recibió nueva orden el coronel Araújo de que suspendiera la marcha a Afrau.

Aquel mismo día, a las quince treinta, se supo en Dar-Quebdani la retirada de Annual, la muerte del general Silvestre y demás jefes que murieron en la retirada. Aquel mismo día Kadur-Amar, jefe de Beni-Said, en unión de otros moros notables de la cabila, estuvo hablando con varios jefes de la columna y con el propio coronel Araújo, al que le dijo: «Cabila saber todo. Si querer marchar con columna, marchar ya. Mañana no poder».

La posición se encontraba a sesenta kilómetros de Melilla. Sumaban las fuerzas allí reunidas de novecientos a mil hombres. Había provisiones suficientes para ocho días, unos 230.000 cartuchos de fusilería y municiones de Artillería.

En la madrugada del 23, el coronel Araújo volvió a conferenciar con Kadur-Amar, el cual se ratificó en su consejo y afirmó que se encontraba impotente para mantener la cabila fiel a España.

La noche del 24 transcurrió con fuego. El día 25 advirtió el coronel lo crítico de la situación, y conferenció con el teniente coronel López Gómez. El teniente coronel opinaba que debían salir por el camino más corto en busca de alguna posición; pero como esto suponía el tener que hacer tres jornadas combatiendo, el coronel era de parecer de permanecer en la posición hasta el último momento.

Como los jefes no se ponían de acuerdo y Kadur-Amar intimidaba

a la columna para que saliera con lo puesto, en cuyo caso no sería hostilizada, el coronel llamó a todos los jefes y oficiales, a los cuales pidió su opinión escrita. De las veintinueve opiniones emitidas, optan por el pacto todos los jefes y oficiales, menos el capitán Vyetz y los oficiales de su compañía, que murieron al frente de sus tropas.

En aquel momento advirtió el coronel la desmoralización de la tropa, y dirigiéndose a los jefes y oficiales dijo: «¡Todo el mundo al parapeño, y los oficiales, a sus puestos!»

Después se retiró a su habitación con el propósito de suicidarse; pero, advertido este propósito por el teniente coronel López Gómez y el comandante Sanz Gracia, se precipitaron sobre el coronel y lo desarmaron. En aquel momento se le presentaron varios jefes pidiéndole autorización para inutilizar la artillería, autorización que negó. Momentos después, sin que se sepan las causas, se produjo una verdadera explosión, y los soldados, dejando el armamento y el correaje, saltaron el parapeño, y con ellos las clases, precedidas de algunos capitanes y tenientes. De todos los que marcharon la mayoría fueron asesinados. Solo se salvó el alférez señor Ayuso, que más tarde se presentó en casa de Kadur-Amar vestido de moro y rapado como ellos.

Al mismo tiempo que saltaba la tropa el parapeño entraron los moros en la posición, y reuniendo con el coronel Araújo a todos los jefes y oficiales que quedaban, los hicieron prisioneros.

Obran en la causa 56 declaraciones de soldados y clases de tropa, que afirman se les ordenó no hacer fuego, dejar las armas en el parapeño y ponerse la ropa nueva. Todas las declaraciones de jefes y oficiales afirman que no se dieron aquellas órdenes. Figura íntegra la declaración del teniente Martínez, de Intendencia, que confirma que en el campamento había provisiones suficientes para ocho días y material de guerra suficiente para la defensa.

Expone la situación de la posición el día 22 de Julio de 1921. Se detiene en el hecho de que en la noche del 22 al 23 se llevaron de Kandussi a Dar-Quebdani los viveres y municiones que allí quedaron, lo cual indica a juicio del fiscal, el propósito del coronel Araújo de permanecer en Dar-Quebdani a pesar de que ya sabía lo ocurrido en Annual.

Comenta luego las conferencias que celebró el coronel Araújo con los jefes de su columna y con el de la cabila, y hasta el momento en que cortada la comunicación telefónica con Drius y advertido el incendio de este campamento, el coronel Araújo tiene ocasión de advertir que todo depende de su resolución.

A pesar de esto, el coronel Araújo continúa inactivo y, lo que es peor, con las fuerzas en una actitud

pasiva, que contribuye a su desmoralización, pues las fuerzas perdieron la confianza en sus jefes.

Es inadmisibles la actitud observada por el coronel Araújo al no tomar determinación alguna al ver desarmada su columna ni al contemplar la salida del campamento y la entrada del enemigo y su actuación respecto a los fugitivos; más bien parece la de un estoico espectador el que nada le interesa que la del jefe principal de aquella desdichada fuerza.

Esta reprobable conducta agrava la responsabilidad contraída.

El fiscal resalta el incumplimiento del artículo 25 del vigente reglamento de campaña en la forma en que se verificó la reunión de oficiales, de la que no levantó acta; esima patente la negligencia en que incurrió el procesado, ya que disponiendo de una columna de cerca de mil hombres no adoptó con ella las medidas necesarias para defenderse y prolongar la resistencia, constándole el peligro de ser atacado.

El fiscal define el delito Tales hechos constituyen el delito de negligencia previsto y penado en el artículo 274 del Código de Justicia Militar.

Y termina el fiscal diciendo: «La brillante hoja de servicios del procesado es una circunstancia estimable, sobre la que llamo la atención de la Sala para que la tenga en cuenta al dictar su resolución. Que también tenga en cuenta el haber estado prisionero diez y ocho meses. No son de apreciar circunstancias agravantes.»

Petición de pena En virtud de lo expuesto, el fiscal que suscribe considera que debe dictarse sentencia condenando al coronel Araújo a la pena de seis años y un día de prisión militar mayor, con la accesoria de separación del servicio, por el delito de negligencia cometido al perder la posición de Dar-Quebdani, que tenía a su cargo, por no tomar las medidas preventivas necesarias para la defensa, constándole el peligro de ser atacado.

Informa el defensor A continuación informó el defensor, quien comenzó diciendo que los moros amigos nos traicionaron como obediendo a un plan. Agrega que no puede juzgarse la caída de Dar-Quebdani como rendición, por cuanto no existió pacto alguno. Recuerda la actitud de la cabila al llegar Araújo a dicho punto el 21 de Julio.

El coronel Araújo, al saber que se hablaba de intranquilidad en los cabileños, dejó de acompañar a su hijo, enfermo a causa de heridas en la cabeza, y él, enfermo también, se incorporó a su regimiento.

El defensor considera conveniente que Araújo se hubiera retirado al mismo tiempo que el general Navarro. Niega que el coronel Araújo entregara la posición ni capitulara en forma alguna. Hubo defección de las tropas, pero no capitulación, y en este sentido hay declaraciones terminantes.

Termina su informe pidiendo de seis meses a dos años o cuatro meses de prisión militar correccional.

Incidentes violentos Berlín.—Es indudable que ninguna elección ha provocado en Alemania mayor interés que ésta. Reinaba extraordinaria animación en Berlín, y se asistía en todas partes, calles, restaurantes y «Metro», a violentas discusiones entre defensores de una y otra candidatura. Los demócratas veían en Marx un campeón de la República.

Como observación curiosa merece anotarse que la gran mayoría de las mujeres, y especialmente las de edad, eran furibundas partidarias de Hindenburg, en favor del cual realizaban una activa campaña.

Entre partidarios de Marx y de Hindenburg ha habido algunos incidentes violentos. Un grupo de afiliados a la Bandera del Reich iba escoltando un camión cargado de retratos de Marx, cuando le salió al paso un grupo de afiliados a la organización Hitler, portadores de la cruz antisemita.

Se produjo un violento choque, en el cual murió un republicano. Esta noche se ha verificado en el Sportpalazzo la última manifestación del bloque republicano.

Las primeras noticias.—Choques sangrientos Berlín, 26.—Desde primera hora de la mañana hubo gran animación en la capital. Se advirtió en seguida que el Cuerpo electoral acudía a las

La cuota militar

Ayer publicó la «Gaceta» una disposición declarando que el abono del importe de la cuota militar sea tomando como base la de la cédula de clase superior, bien del padre o de la madre del mozo.

Reunión del somatén de Segovia

Por omisión involuntaria dejamos de consignar en nuestro número de ayer, que a la misa que los somatenes de esta provincia celebraron el domingo último, en la iglesia de San Martín, en honor de su Patrona la Virgen de Monserrat, asistieron comisiones de los Cuerpos, Centros y dependencias de esta Plaza, y que por imposibilidad de hacerlo el general gobernador militar de la provincia, concurrió su ayudante de campo comandante de Estado Mayor.

El Orfeón pamplonés

Nuestro querido compañero Valentín Sastre ha recibido la siguiente carta:

«Señor don Valentín Sastre, redactor de la sección de espectáculo de EL ADELANTADO.

Nuestro distinguido amigo. En el número del día 23 del actual del periódico «ABC» se comunicó la noticia de que el Orfeón pamplonés tiene el proyecto de dar varios conciertos en la Corte, durante las fiestas de San Isidro.

No ignora usted que en esta ciudad hay un numeroso núcleo de aficionados a la música que tendrían un verdadero placer en conocer y oír a tan laureada masa coral, compuesta de más de cien personas entre señoritas y caballeros, que tanto triunfos artísticos ha adquirido en sus excursiones por toda España y el extranjero, y consideramos que, sin gran esfuerzo, se podría traer a esta población, ya que las exigencias que pudiera tener el orfeón no serían grandes después de terminada su misión en Madrid, por ser paso obligado esta capital para su regreso a Pamplona y carecer de lucro el fin que persigue, pues sus beneficios todos los entrega a la Beneficencia.

Creemos, amigo Sastre, que es llegada la hora de hacer un caritativo ruego a la empresa de los teatros de Cervantes y Juan Bravo, por medio de EL ADELANTADO, para que vea la manera de traer a esta ciudad a tan admirado orfeón, cuyo esfuerzo será seguramente correspondido por el público segoviano con una gran concurrencia a presenciar el espectáculo musical si llegara a celebrarse.

Ahí va la idea; a llevarla a la práctica si la encuentra digna de ello. Sus afectuosos amigos, VARIOS AMANTES DE LA MÚSICA»

Nos parece muy acertado el propósito que apuntan los autores de las precedentes líneas, y estamos seguros que la presencia en Segovia de la notable masa coral pamplonesa sería acogida con singular cariño y constituiría un brillantísimo acontecimiento artístico.

LAS ELECCIONES EN ALEMANIA

El mariscal Hindenburg es elegido presidente de la República

urnas en mayor proporción que en las elecciones del 29 de Marzo.

Los candidatos Marx e Hindenburg han procurado escapar desde el sábado por la noche a la curiosidad pública. El señor Marx se fué a la casa de unos amigos suyos, en Ludwigshafen, y el mariscal Hindenburg marchó al castillo de Gross Schulerberg, cerca de Hanovre.

El mariscal Hindenburg no volvió. Declaró a las personas de su intimidad que no lo hacía por considerar que su dignidad le prohibía depositar en las urnas un boletín de voto con su propio nombre.

Durante el día ha habido en las calles de Berlín numerosos incidentes y choques sangrientos. En uno de ellos resultaron un marido y una mujer heridos graves. También se han recibido despatches dando cuenta de colisiones en varias ciudades de Alemania. Hay muchos heridos.

El mariscal obtiene cerca de quince millones de votos Berlín.—A las tres menos cuarto de la madrugada comunican los resultados oficiales (provisionales) siguientes de las elecciones a la presidencia del Imperio.

Número de votantes, 30.345.514. Mariscal von Hindenburg, votos 14.659.399 (elegido); señor Marx, votos 13.750.640; señor Theilmann, 1.931.591.

En la elección fueron anulados votos 210.910.

Hindenburg no vota

Berlin.—Las noticias que se reciben de todas las ciudades de la República...

Como se enteró Hindenburg de su triunfo

Berlin, 27.—En una propiedad de la madre política de su hijo, en Sajonia...

El 9 de Mayo se posesionará del cargo Hindenburg

Berlin, 27.—Los resultados provisionales de la elección serán comunicados oficialmente al nuevo presidente...

Continúa Lulher al frente del Gobierno

Berlin, 27.—Es posible que la llegada al Poder del mariscal Hindenburg ocasione alguna modificación en la composición del actual Gabinete.

Felicitaciones

Berlin, 27.—El mariscal Hindenburg irá mañana a Hannover, donde se le prepara un gran recibimiento.

Hindenburg, conciliador

Berlin, 27.—El presidente electo, mariscal Hindenburg, ha declarado a los representantes de la Prensa que no quiere que se imaginen que se dejará dictar órdenes por ningún partido...

Las izquierdas culpan de su derrota a los comunistas

Berlin, 27.—El triunfo del mariscal Hindenburg ha causado algún despecho entre los partidos republicanos.

Algunos periódicos de la izquierda, entre ellos el «Worwaerts» y «La Gaceta de Voss», achacan la culpa de la derrota del señor Marx a los comunistas.

Los periódicos de la derecha siguen celebrando ruidosamente ese triunfo. La «Deutsche Zeitung», dice: «El espíritu de Hindenburg» infundirá nuevos alientos a Alemania.»

«La Gaceta General de Alemania» opina lo siguiente: «La nación alemana acaba de demostrar que estaba ya harta de que fuesen los extranjeros enemigos los que la dictaran su actitud; que ha sentido resurgir en ella los nobles recuerdos de lo pasado y afianzarse su voluntad de sacudir esa situación y condiciones de «ilota» a que se la redujo.»

No sea usted tonto! El mejor CAFE se toma en el Bar Juan Bravo

Le apuesto lo que quiera

EN BULGARIA

Siguen los atentados

Los comunistas incendian un teatro y una biblioteca pública

Sofía.—A consecuencia de un violento incendio han resultado destruidos un teatro y una biblioteca pública. De las investigaciones efectuadas para poner en claro las causas del siniestro se deduce que éste ha sido provocado voluntariamente por los comunistas.

Han sido detenidos varios sospechosos.

Las autoridades de Varna han descubierto un nuevo cómplice de los conspiradores de Sofía, llamado Kasapoff, el cual resultó muerto en una refriega.

El diputado agrario Velinoff, complicado en el atentado de la catedral de los Siete Santos, ha conseguido huir al extranjero, en unión de varios de sus cómplices.

Ha fallecido el coronel Noikoff, que resultó herido de gravedad en el referido atentado. Era un escritor militar muy conocido y había formado parte, en calidad de periodista, de la Delegación búlgara que firmó el Tratado de Neuilly, e igualmente había sido miembro de la Delegación que negoció el acuerdo de Níchi.

Los fondos proceden de Moscú y Viena

Sofía.—De la información abierta por la Policía con motivo de los recientes atentados se deduce claramente que los fondos destinados a la conspiración comunista proceden de Moscú y de Viena.

El subdirector del establecimiento de crédito que transmitió estos fondos ha sido encarcelado.

Declaraciones de un jefe agrario

Sofía.—La organización revolucionaria, a quien se atribuyen los atentados que están sembrando el terror en Bulgaria, es la de los agrarios o búlgaros autóctonos cuyos jefes, Stambulisky, fué asesinado el año pasado por el partido actualmente en el Poder. ¿Está este partido ligado al comunismo, como se le acusa?

Costa Todoroff, uno de sus actuales jefes, refugiado en Zagabria, en Sureslavia, protesta contra esta acusación.

«El pueblo búlgaro—dice—, en el que los agrarios constituyen enorme mayoría, sufre actualmente la tiranía de los comités macedonianos, unidos a algunos búlgaros disidentes. Este pueblo no es comunista. Trata simplemente de sacudir el yugo que se le ha impuesto y recobrar su plena independencia, y para esto, a desembarazarse de los comités macedonianos. En fin, aspira a unirse a la gran comunidad yugoeslava en una Confederación que fuera reuniendo poco a poco a otros estados balcánicos. Tal era la gran idea de Stambulisky, la que le ha costado la vida, pero que los agrarios están decididos a realizar, cueste lo que cueste.»

EN EL BARRIO DE SAN LORENZO

Un gato rabioso muerde a tres niñas

Del Gobierno civil nos envían el siguiente aviso, para conocimiento del público: «Habiéndose presentado en este Instituto provincial de Higiene tres niñas mordidas por un gato, el cual, por las especiales condiciones en que ocasionó las mordeduras, hay que suponer con sobrado fundamento que se trate de un caso de hidrofobia, debo llamar la atención del vecindario en el barrio de San Lorenzo (al cual pertenecen como vecinos los padres de dichas niñas), para que se presenten en el Laboratorio de Higiene provincial, a fin de ser tratados oportunamente los individuos que pudieran haber sido mordidos por algún animal en dicho barrio.

Debo hacer llegar o conocimiento de todos los vecinos de esta capital, y muy especialmente a los residentes en dicho barrio de San Lorenzo, observen cuidadosamente cuantos animales hubieran podido ser mordidos, para que con la menor sospecha (cambios en su habitual estado, falta de apetito, rechazo de alimentos sólidos, huida de las personas con que habitualmente están en relación, etc.) avisen a esta Inspección de Sanidad, para proceder a su observación en lugar apropiado. Para tranquilidad del vecindario, debo hacer constar que en dicho Instituto provincial de Higiene han sido tratados hasta la fecha 20 casos con feliz éxito, y que dichos servicios son completamente gratuitos. AMADOR ROSIQUE»

La situación en Africa

Actividad en bombardeos y dispersión de convoyes enemigos

—Una harca contra los beniu-riaguales

Tetuán, 27.—Los puestos del sector de Bibán descubrieron un gran convoy enemigo procedente de la zona tangerina, siendo rechazado y dispersado. Cooperaron a esta acción los blocaos de Sidi Aisa y Ben Hassan. El enemigo, para po-

der huir mejor, abandonó las caballerías, que fueron recogidas por nuestros soldados, quienes encontraron cantidades importantes de azúcar, té, velas, trigo y sacos de arroz.

Una emboscada en las proximidades de la zona internacional sorprendió un convoy enemigo, recogiendo un muerto y una mora prisionera y varias cajas de artículos alimenticios.

Fuerzas de la harca del capitán López Bravo establecieron otra emboscada en el aduar de Xeyera, sorprendiendo a las guardias enemigas y obligándolas a huir, con cuatro bajas.

Una escuadrilla de aeroplanos voló sobre Beni-Ider, arrojando bombas en el aduar de Auniser, donde los confidentes señalaron la presencia de contingentes afectos a la harca del Jeriru.

Las bombas causaron graves daños, incendiando el aduar y ocasionando bajas visitas en el personal y en el ganado.

Se asegura que Abd-el-Krim tiene agotadas las reservas de trigo

Tetuán, 27.—Indígenas recién llegados confirman la penuria que reina en todo el Rif central.

Abd-el-Krim tiene agotadas las reservas que poseía de trigo y maíz, no comiéndose actualmente más que pan de cebada. Como todo este cereal se encuentra en su poder, lo maneja como arma política; reparte la cebada principalmente a los que figuran en las hacas o prestan servicio activo.

Información local



Estoy trazando estas líneas bajo la amenaza de una legión de chiquillos que rodean la Redacción del periódico en actitud bulliciosa y levantando en alto unas pequeñas cruces de madera.

Son los del año anterior, los de hace dos años, los de siempre; habrán cambiado, algunos, en el correr de los tiempos, pero otros les han sucedido en este empeño que no es el de las cruzadas precisamente, aunque sea la cruz el emblema y el pretexto de sus campañas.

Hay algo simbólico en el movimiento de esos muchachos; se lanzan a pedir para la bendita Cruz de Mayo, cuando arraiga la primavera y brotan las primeras lilas, en esas alegres horas del despertar de la Naturaleza y cuando la vida se hace más amable.

Antes disimulaban y hacían gratas sus peticiones, levantando en las calles pequeños y floridos altares, pero ahora, iconoclastas a su manera, suprimen los altares y mantienen la demanda.

Ya no esperan a que el transeúnte se acerque a ellos para depositar en sus manos la codiciada moneda de cobre; siguen otros procedimientos más expeditivos: Salen a vuestro encuentro, y os acosan y os rinden.

DE SOCIEDAD

Viajes

Para Madrid ha salido el presidente de la Diputación, señor Gila, con objeto de asistir a la constitución de la Caja Central de fondos provinciales, y en la cual es representante el señor Gila de las Diputaciones del segundo grupo.

Sepelio

Ayer, a las seis de la tarde, llegó a Segovia el cadáver del caudalado propietario de Navefría don Gabriel García, que falleció recientemente en la Corte.

Accompañando al cadáver vinieron en automóvil, desde Madrid, los hijos del finado, y sus próximos parientes don Gaspar Pérez y don Manuel González.

En la puerta de Madrid se formó el cortejo fúnebre; siendo transportado el cadáver al cementerio, en una carroza imperial arrastrada por cuatro caballos. Precedía el clero parroquial con cruz alzada y cantores.

En el acompañamiento, que era muy numeroso, figuraban muchas conocidas personalidades de Segovia y la provincia.

El duelo era presidido por los hijos del finado, don Victoriano y don Eloy; don Andrés Reguera, don Gaspar Pérez y don Manuel González.

Reiteramos el pésame más sentido a la desconsolada viuda, hijos y demás familia de don Gabriel García (q. e. p. d.).

Asalto en el Casino

Resultó muy brillante el asalto que hubo anoche en los elegantes salones

del casino de la Unión; siendo encanto y gala de la fiesta la presencia de gran número de lindas muchachas.

Restablecido

Completamente restablecido de su enfermedad, ha regresado el digno fiscal de esta Audiencia don Pablo Callejo, acompañado de su distinguida esposa.

Celebraremos el restablecimiento y regreso del señor Callejo.

Destinos

El teniente de Artillería don Ricardo Larios Carral ha cesado en su comisión en Melilla, reitegrándose a su destino en el regimiento de Posición número 1.

—Al mismo regimiento ha sido destinado el teniente don Carlos Rodríguez Almeida.

Traslado

Ha sido destinado al divisionario número 16, el comandante de Artillería don José Alvarez, que prestaba sus servicios en el Parque de Segovia.

Su ausencia será muy sentida en esta población.

Donativos al Comedor

El señor gobernador civil de la provincia ha hecho un donativo al Comedor de Caridad de 150 pesetas.

—También don Segunda Rincón, comerciante y vecino de Madrid, ha hecho otro donativo a esta benéfica Institución de 200 pesetas.

NOTAS DE HACIENDA

Ingreso de cuotas militares

Desde el día de hoy se admiten en la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda, de diez a doce y media de la mañana, ingresos en la forma progresiva dispuesta por el apartado B, de la base novena, del Real decreto de 29 de Marzo de 1924, sobre Reclutamiento y Reemplazo del Ejército; teniendo presente que el primer plazo de la cuota ha de ser ingresado por los interesados antes de entrar en Caja, y que es requisito indispensable para realizar el ingreso de la cuota, la presentación por el interesado o sus ascendientes directos de su cédula personal.

Tribunal económico administrativo provincial

Ayer, a las doce de la mañana, se reunió en el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, este Tribunal, para conocer y fallar expedientes incoados por reclamaciones de don Cándido Alvarez Gómez, vecino de Navalmanzano, y de don Eulogio Velasco, de Samboal, sobre liquidaciones de derechos reales.

El Tribunal, después de examinados detenidamente los expedientes, acordó desestimar las reclamaciones por improcedentes, considerando bien practicadas las liquidaciones.

Después fué visto otro expediente de don Eustaquio Vallejo, vecino de Bernúy de Porreros, sobre condonación de multa que le fué impuesta por supuesta defraudación al impuesto de transportes.

El Tribunal acordó absolverle de la multa impuesta.

Segovia religioso

Santa Catalina de Sena

Para honrar a la seráfica virgen Santa Catalina de Sena, celebrarán sus hijos, los terciarios dominicos, los cultos siguientes, los días 28, 29 y 30 de agosto:

A las seis y media de la tarde se expondrá solemnemente a Su Divina Majestad. Acto seguido se rezarán la estación, el santísimo rosario y el ejercicio propio del triduo. A continuación ensalzará alguna de las virtudes heroicas de la santa un Padre dominico, terminándose los cultos de cada día con la reserva.

El día 30, a las ocho de la mañana, se celebrará la misa de comunión general con acompañamiento de armonium y cánticos de las religiosas.

La función de la tarde comenzará a la hora de los días anteriores, Después de la misma se dará la bendición papal, concedida a la Orden por Su Santidad el sumo Pontífice

SUETOS

Callos

Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MAGICO, y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

Razón tiene el público

que tras detenido examen, se ha inclinado al tomar el café, solicitar la marca El Cafeto

ES LA MEJOR REPRESENTANTE MARIANO BERNARDO SEGOVIA

PIANOS-PIANOLAS-ARMONIUMS

V. MEYNIEL, forrador de maquinarias y mecánico.

Reparador y afinador de los expresados instrumentos acreditado por los trabajos que está haciendo.

Estará en Segovia hasta los primeros días de Mayo.

AVISOS: Grabador Espinosa, número 1, 2°. Informes, señores maestro de capilla Padre E. Villalba y Seminario.

Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias.

Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia Muerte y Vida, 2.

ZOTAL

Desinfectante insecticida

Cura la glosopeda, llagas, heridas y rozaduras del ganado. Evita las enfermedades contagiosas. Especial para la desinfección de locales.

Camilo Tejera y hermana SEVILLA

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

La «Gaceta»

Hoy inserta la «Gaceta» el «modus vivendi» comercial, firmado entre España y la Unión belga-luxemburguesa.

En la Presidencia

Despacharon con Magez los subsecretarios de Estado, Trabajo y Fomento.

Visitaron al presidente los generales Borbón y Tovar.

Firma de Hacienda

Co ncediendo transferencia de varios créditos en distintas consignaciones del presupuesto.

La Prensa extranjera comenta la elección de Hindenburg

La Prensa de Londres, comentando la elección de Hindenburg para presidente de la República alemana, dice que ha sido una sorpresa desagradable para Europa, y que significa un paso atrás en la política de inteligencia que comenzaba a iniciarse entre Alemania y las demás naciones.

Dos periódicos de Varsovia interpretan la elección como un síntoma de que en Alemania impera el espíritu prusiano, y que esta nación quiere retornar al pasado.

CORRESPONSAL

Advertisement for 'Elixir Estomacal' by SAIZ DE CARLOS, listing various ailments like indigestion, diarrhea, and vomiting.

Alquilo casa-hotel, alrededores Segovia, con dos pisos, agua, jardín y otras dependencias. Razón, T. de Antonio, Almuzara, 5, Segovia.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo. Lists items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Alcaldía de Aguilafuente SUBASTA

Se anuncia a pública subasta, por acuerdo del Ayuntamiento pleno, la ejecución de las obras de reforma y ampliación de la Casa-Ayuntamiento, Juzgado municipal y escuelas nacionales de esta villa, cuyo remate ha de tener efecto en estas Casas Consistoriales el día 28 del próximo mes de Mayo y hora de las diez, sirviendo de tipo la cantidad de ochenta y ocho mil seiscientos ochenta y seis pesetas con ochenta céntimos, y con sujeción a los pliegos, presupuestos, planos y demás datos que se hallarán de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo segundo del Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Aguilafuente, 24 de Abril de 1925.—El alcalde, Leonor Arribas.—Por acuerdo del Ayuntamiento pleno, el secretario, Luciano C. Santamaría.

«La Segoviana» CASA DE VIAJEROS

— DE — José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

Se vende la casa número 1 de la calle de San Quirce. Razón, bar Alegria.

Maíz plata superior, Centeno y Cebada

Se vende en el almacén de cereales del Puente de la Muerte y la Vida, 7, de Francisco Sanz.

¿¿¿Calzados??? La Imperial Segoviana

Elegancia, solidez y economía. Visítalos escarpates y míjase en precios. Para la presente semana: nuevos y propios modelos. Isabel la Católica, 7. Casa de Los Leones

Se arriendan pastos, por temporada, para ganado vacuno, en la dehesa de Fuencaudra, término de Revenga. Para tratar, con Fermín Díez, Ochoa Ondátegui, 5 y con Emeterio García, Judería Nueva, 15, en Segovia, y con el guarda de la dehesa, en dicha finca.

Se vende maíz plata para vacas suizas, molido y en grano, en Carbonero el Mayor. Se factura desde 100 kilos en adelante, en la Estación de Yanguas. Consulten precio, a Eugenio Rosa.

Aventadora segoviana

Se hacen y reforman. Cantarranas, 7, Segovia.

Asociación de Agricultores de España

CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO

Inscrita en el Registro especial de entidades aseguradoras por Real orden de 4 de Abril de 1917. Declarada Sindicato Agrícola por Real orden de 25 de Diciembre de 1918

JAGRICULTORES!

Los que queráis alejar la pesadilla constante de que una nube de piedra pueda llevarse el producto de vuestros afanes, leed con atención este anuncio publicado por la Asociación de Agricultores de España, que lleva más de treinta años defendiendo los intereses agrarios y que al fundar, en 1917, la Caja de Seguros Mutuos contra el pedrisco, sólo atendió a la idea de prestar un servicio social, SIN MIRA INTERESADA DE NINGUN GENERO.

Para detalles, dirigirse a las oficinas Centrales, Los Madrazo, 13, Madrid o a su delegado en Segovia don Mariano Rangil, Plazuela del 4 de Agosto, 2, principal.

Se vende bonita motocicleta marca «Velocette»; no ha circulado 300 kilómetros. Razón, plaza de Azoguejo, 4.

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Productos **Bosch**

Magnetos-Bujías-Cables-Alumbrado y
Arranque eléctricos-Bocinas-Faro pa-
rabrisas-Faros-canoa de gran potencia

Piezas de Recambio

Taller de montaje y Reparaciones

Limpia parabrisas "Eveready,"
Parabrisas extensible "Auster,"

F. Xaudaró y C.^a

Representantes exclusivos para España y posesiones

BARCELONA
Mallorca, 281

MADRID
Génova, 3

Carburadores **ZÉNITH**

para Automovilismo, Aviación e In-
dustrias.-Tipos corrientes y especia-
les para FORD, CITRÖEN, etcétera.

•••• Piezas de Recambio ••••
Taller de Montaje y Reparaciones

BALNEARIO DE LIÉRGANES
SANTANDER
Unico eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE,
BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y
CÓLICOS NEFRÍTICOS.
Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo
Giro Postal.—Garage.—Tennis

ANEMIA
DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA
VINO Y JARABE
Deschiers Hemoglobina
El único creado y en farmacia. — De venta en todas las farmacias.

PORTLAD "IBERIA,"
SOCIEDAD ANONIMA
EL MEJOR CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante) DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

NOVIOS
Muebles muy baratos

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. camera.....	» 45 »
Id. matrimonio.....	» 60 »
Armarios luna viselada.....	» 135 »
Id. roperos.....	» 105 »
Sillas comedor.....	» 6 »
Percheros.....	» 20 »
Mesas comedor.....	» 20 »
Lavabos completos.....	» 20 »
Colchones.....	» 15 »
Camero grande.....	» 27,50 »
Matrimonio.....	» 32,50 »

Antiguo dependiente de Matesanz
— Silva, 49.—Esquina a Luna.—MADRID —

Vidriera internacional.—S. Zabala
Compañía (S. en C.)
— ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN —

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos, Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

Se desean con urgencia
agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonará mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se piden referencias ni sello para la respuesta.
Para más detalles, diríjense al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

AGRICULTORES
Abónad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
— MADRID —

Wertheim
Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto
Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA
PIDANSE CATALOGOS, ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

SIERRAS ALAVESAS
— VITORIA —
MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS
Regresadora con patente de invención.
Construcción sin competencia y precios económicos
— HOIAS DECINTA —

Agentes para la capital y pueblos de la provincia
Con residencia en las plazas, desea casa establecida hace muchos años y muy acreditada. Trabajo fácil y bien remunerado. Dirigirse a A. T. «La Publicidad», agencia de anuncios, León, 30, Madrid. Inútil hacerlo sin buenas referencias.

LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

El recién llegado contempló largo rato en silencio a la joven arrodillada, y no se atrevió a presentarse abiertamente a sus ojos hasta que aquélla, concluida sin duda su oración, se puso maquinalmente en pie.

—¡Ah!, ¡hermosa mía!—exclamó esforzándose en coger una de sus manos.—¿No quieres responder a mis cartas? Mírame, ¡oh!, mírame de rodillas a tus pies... sólo tú puedes hacer que yo me arrodille ante un ser humano.

—¡Vos, príncipe!—dijo Leila agitada por un gran miedo que en vano procuraba ocultar.—¿Por qué así me perseguís e insultáis? ¿No soy acaso una sagrada prenda, una hija entregada por su mismo padre al soberano de Castilla? ¿Estáis acaso autorizado para robarme el honor,

la paz y todo lo que forma el tesoro más querido para una doncella noble, bajo el pretexto de un amor que es para ti una deshonra y para mí un insulto?

—¡Hermosa mía!—respondió don Juan con una ligera sonrisa, tú has aprendido en el recinto de tus jardines un código de moral poco común (si no miente la fama) a las doncellas moriscas.

Permíteme que yo te enseñe una moral más fácil, una lógica más cómoda y natural. Un príncipe cristiano no se deshonra jamás adorando bellezas como la tuya, ni se ofende una joven que está en rehenes porque un príncipe real le ofrezca el homenaje de su joven corazón. Pero estamos perdiendo un tiempo precioso... los espías y los envidiosos nos rodean por todas partes, y no siempre podré burlar sus ojos vigilantes como he podido hacerlo ahora.

Hermosa y dulce doncella—añadió apoderándose al fin de una de sus manos, que en vano pugnaba la joven por desasir, ¿por qué tan tímida y cobarde? ¿Qué podrá desear el corazón de una mujer que mi amor no pueda conceder al tuyo? Habla una sola palabra, niña encantadora y te alejaré instantáneamente de estas escenas

que no se han hecho para tus espléndidos ojos.

Reposarás en el pabellón de los príncipes, y en los perfumados jardines donde el naranjo crece confundido con la rosa, te parecerán más dulces las palabras de tu ardiente adorador.

En mis brazos no suspirarás ya más por tu solitaria mansión y tu infeliz ciudad amenazada de una próxima ruina; y si tu orgullo, hermosa doncella te hace cerrar los ojos a la voz de la naturaleza, sabe que las damas de la más esclarecida nobleza española se inclinarán humildemente ante la bien amada de su futuro rey.

Esta noche... escúchame con atención, esta noche vendré a reunirme contigo... sé mía, y nada temas porque el hereje, el infiel o el sacerdote mismo te anatematicen, porque ni la iglesia ni el rey tendrá poder suficiente para arrancarte de los brazos de tu amante.

—¡Muy bien dicho!, ¡hijo de un monarca católico!—exclamó de repente una voz sombría y misteriosa.

Y el dominico Tomás de Torquemada se presentó en pie delante del príncipe.

Juan, asustado como si hubiese resonado en su oído un espantoso trueno, detuvo el aliento, y

retrocediendo algunos pasos, pareció abatirse, arrepentirse y humillarse ante los ojos del sacerdote, que le contemplaba con altivez a través de la obscuridad que acrecía por grados.

—Príncipe—dijo el fraile después de una corta pausa—, no es a tu voluntad a la que Nuestra Santa Madre la Iglesia atribuirá tu crimen, no; tu piadoso corazón ha sido dominado por el sortilegio... ¡Retírate!

—¡Padre!—dijo el príncipe con un tono en el que a despecho del temor que le inspiraba aquel hombre terrible—, «el primer inquisidor de España», su espíritu libertino mezclaba siempre alguna alusión sarcástica o picante.—El sortilegio de ojos como los de esta doncella han vuelto locos a hombres más sabios que yo, e hijos de un rey aún más piadoso que don Fernando de Aragón.

—¡Blasfemo!, ¡vive alerta!... ¡Príncipe, retírate, porque no sabes lo que dices!

El príncipe vacilaba todavía; luego, como si conociese que al fin había de ceder, se volvió en su ancha capa y dejó la tienda sin replicar.

Pálida, temblando, llena de temores que no había conocido nunca, pero que la amedrentaban más aún que los que acababa de sufrir, permanecía en pie delante del fraile.